

■店家：“穴位减肥”效果好，就是有点疼
 ■患者：浑身青紫，像被人暴打一顿，实在吃不消
 ■医生：你们白挨“揍”了

如此恐怖减肥法 爱美女士整得“遍体鳞伤”

“准备好了吗，今天我们去挨揍吧。”当这句话从一位女士口中说出来时，不要吃惊，这不是要去打架，而是去参加“穴位减肥按摩”，许多人甚至在休息时间结伴而去。但是如果被“揍”得过火了，可就不怎么好了，这不，南京市中医院就连续收到好几位这样的患者，浑身被“揍”得青紫。“吃不消了，医生，再这么‘打’下去，要变残废了。”一名患者连连喊着。医生对她们说：“你们白挨‘揍’了。”

真揍吗？比挨打还疼

昨天，当朱女士走进市中医院减肥门诊露出小腿时，所有人都以为她遭遇了“家庭暴力”：腿上有大片的淤紫。“这还不算，背后全是呢。”朱女士说。

朱女士和人打架了？“哪儿啊，我是去减肥了。”朱女士说，她原本体重140多斤，身材不标准。经朋友介绍，看中一家公司新推出的“穴位减肥”方法，该店承诺必定让朱女士瘦下来，臀围、臂围都会有明显的缩小。但也事先打了预防针：“我这个减肥方法可疼了。”

疼能疼到什么地方去，为了瘦，豁出去了。第一次理疗，朱女士就“感觉不妙”，理疗师先从脚到头按摩一遍，再对背部进行穴位按摩，接着对腹部赘肉进行穴位按摩。“按摩不是用手，而是用一种近似于淘宝网上卖的点穴棒，质地为大理石、牛角材料。”理疗师说这样的按摩，可以击碎脂肪。腹部按摩结束后，



漫画 俞晓翔

再用针灸的方法，每个穴位针灸六七秒钟。一次理疗大概需要一个小时的时间。“当时就觉得疼，而后越来越疼。”朱女士说，特别是穴位按摩，理疗师还特别用力，她疼得每次都大声喊，汗都出来了，但是想能减肥，就咬牙撑下来了，但是试过一周后，实在坚持不了了，因为回家一看，浑身青紫，像被人暴打了一顿。

真瘦了？似乎挺管用

要说也怪，这种穴位按摩，似乎还挺管用。不仅是朱女士，来就诊的患者几乎都说“有效果”。去减肥中心减肥才半个月，最多的瘦了20斤。朱女士说：“我没有瘦那么多，但确实瘦了，尤其是腿部，瘦得尤其明显，以前不敢穿的紧身牛仔，也敢拿出来秀一秀了。”不过，实在太

疼了，简直是魔鬼训练法。”另外一名就诊患者小梁说，她没有继续坚持，觉得实在受不了。

饿瘦的？黄瓜，还是黄瓜

为了完成事先的承诺，美容院还给每位减肥者，开出了严格的饮食处方，如果不照这个食谱吃，后果自负。“第一天只能吃黄瓜，第二天早晨也吃黄瓜，中午允许吃点味道淡的蔬菜，晚上继续吃蔬菜。第三天，继续吃素，肉要瘦肉，量也不能多，10—15次为一个疗程。在减肥期间，也不能吃油炸食品，尽量少吃米饭。”小梁说。

南京市中医院的李静医生介绍说，她觉得这些人瘦了，是饮食上控制比较严，不是穴位按摩的“神奇”。

白疼了？按摩都用手

专家说，更让他们觉得搞笑的是，患者淤青部位似乎和中医的经络穴位并不一致，也就是说穴位按摩，还不知道按的是不是“穴位”，至少不是按照传统的经络穴位理论进行的。而且一般按摩都用手，不会用这么坚硬的减肥工具。目前，国际上比较认可的安全减肥方法，一般是运动减肥和适当的针灸减肥，针灸减肥对单纯性肥胖的患者效果更好些。

»小记提醒

减肥是一个长期过程，立竿见影的减肥手段是不科学、不合理的，科学的减肥应该是合理膳食加适当运动。如果过于肥胖引出相关疾病，可选择其他途径如药物治疗或手术治疗。单纯性肥胖的患者，可以采用针灸或者穴位埋线的方式调理内分泌，使之趋于正常。

通讯员 李珊 快报记者 刘峻

坚强大妈做婴儿鞋撑起一个家

24年不离不弃病重丈夫，蹬不掉”婴儿鞋如今畅销全国



梁女士做的婴儿鞋很受欢迎 快报记者 施向辉 摄

家有重病号，怎么办？家住建邺区梅花里小区的弱女子——梁渝明从没开口向别人求援过。多少个夜晚，她下班后挑灯夜战，一针一线缝制婴儿鞋，卖钱给丈夫治病，抚养女儿。

如今，她已经和丈夫一起，并肩与病魔成功抗争了24年，女儿也已大学毕业。更让人惊羡的是，她做的小婴儿鞋已经上网远销全国各地。

为救丈夫，她做婴儿鞋

“我们是一个单位一个车间的，干的还是同一个工种！”梁渝明用天作之合形容自己和丈夫马振远的爱情。1985年4月，女儿呱呱坠地。就在夫妻俩沉浸在幸福中时，噩梦也悄然而至。经诊断，马振远患了糖尿病。

怎样才能再增加收入呢？机灵的女儿在网上发帖，讲述了爸爸妈妈的故事，不少客户看到后上门购买。有一名天津客户一次

买了一批原材料，下班回家后做起了婴儿鞋。手工鞋不好做，梁渝明的手指不知被扎破过多少回。鞋子做好了，销路又是个问题。在最初摆摊的几个月，问津者很少。但为了丈夫，她从不言弃。慢慢地，一天能卖几双了！

1990年，马振远的双眼因为糖尿病并发症，患上白内障几近失明。“要尽快手术，否则眼睛不保。”梁渝明急呀，因为还差几百元手术费没有着落。

为碰运气，有一天她挑了300多双婴儿鞋，用自行车驮着，去尧化门赶集。路上，不小心连人带车滚进了臭水沟。挣扎爬起来，梁渝明不禁放声大哭。

网上开店，鞋子畅销全国

手术后，马振远的白内障除了，但视力不能完全恢复。让这个家庭雪上加霜的是，2005年他又患上了尿毒症，病情加重了，经济负担也更重了。此外，女儿也考上了大学，一年也要上万元费用。

为了筹钱给丈夫看病，支撑起这个家，心灵手巧的梁渝明购

性就订购了500双。

尝到了甜头之后，梁渝明先后在西祠、淘宝上开了“虫鸟花香”、“虫虫乐园”两家网店。梁渝明还根据婴儿脚的特点，对鞋子做了特殊处理，婴儿穿上鞋子任两只小脚踢腾，鞋子都不会掉。

凭着“蹬不掉”的品质，她家的小婴儿鞋已经畅销全国了。

照顾老公最重要

小小婴儿鞋蕴含无限商机，河北一家大型批发市场经理曾向梁渝明抛来“橄榄枝”，表示愿意长期大批量向她订购婴儿鞋。

“我一个月实在交不出几千双鞋子。”梁渝明实事求是说，她一天最多做几双鞋，“钱够用就好，照顾丈夫才是最重要的。”丈夫血糖不能高也不能低，同时又不能缺营养。有多少个夜晚，丈夫在睡梦中因血糖下降而奄奄一息。每次都是她及时给他补充营养，把他从生死边缘拉回来。

“24年了，我都是睁着眼睛睡觉的。”梁渝明觉得，只要一家人开开心心在一起，哪怕关起门来喝稀饭，她也心满意足。

快报记者 钟晓敏

网婚了 我们很幸福

最近，中国最大的婚恋网站世纪佳缘联合新浪网、MSN对2100余万会员进行了随机调查，调查样本以70后和80后为主力人群，23~35岁人群占近七成。调查结果显示，几年前还是很时髦的网络红娘，现在成了年轻人交友的主要渠道，而且大多数网婚成功者对婚姻满意。调查显示，96%被调查者均表示可以不同程度地接受通过互联网寻找结婚对象。

网婚也很美

文华是南京一家IT公司的员工，部门里的同事大多数都是通过网络认识另一半并结婚的。“我们单位的人很多时间都挂在网上，通过网络聊天，可以一边工作一边谈恋爱，多好。”而调查数据显示，77.7%的人表示互联网找结婚对象的原因是“现实生活中交友渠道有限”。显而易见，网络超越了传统任何一种相亲方式对时间、空间的限制，让沟通与交流变得更加便捷，让单身男女的选择范围也更加广泛，这个广泛的背后便意味着较高的成功率，正是这一点使得网络婚恋快速受到未婚男女的青睐。

同时，一项数据显示，通过网络恋爱并成功结婚的被调查人群中，超过96%的被调查者表示对婚姻满意。

女大三抱金砖

俗话说，女大三抱金砖。以往，人们谈恋爱，女方希望找比自己大几岁的男孩做朋友，可以享受被呵护的感觉；而男孩则喜欢找比自己小的女孩谈恋爱，这样可以赏心悦目。和传统的婚恋观不太一样的是，近八成网友表示不反对姐弟恋，其中两成明确接受，超过五成表示看缘分或愿意尝试。在这个问题上，被调查者的选择体现了明显的性别差异，男性更易接受姐弟恋；女性则倾向于选择年龄大3~10岁的男人。

社会经济飞速发展也造成了个人经济压力日益沉重，加之传统观念认为男人应承担更多的养家责任，使得男性压力更大。选择姐弟恋的男性越来越多，正说明男性无力独立承担沉重的现实压力，希望做“小男人”接受来自“大女人”的呵护。

快报记者 胡玉梅

上完家政培训班 不跳槽觉得“屈才”

快讯（记者 陈英 通讯员 胡晓东）这个元旦，在一家单位打扫卫生的方女士正好也放假在家，给认识的家政公司打了几个电话，询问有没有好工作介绍。自从去年在家政服务培训班受过20天的免费培训后，方女士不再觉得有一份工作干干就行了，她要跳槽找更好的工作！

2009年12月29日下午，南京市总工会举行了“2009年度家政服务培训结业典礼”，80多名学员拿到了家政服务的上岗证，方女士就是这个培训班的“毕业生”。据介绍，由国家商务部、财政部、全国总工会联合推进的“家政服务工程”免费培训家政服务员工作，2009年11月9日在南京工会系统正式启动，截止到12月下旬，已举办28期培训班了，培训家政服务员1149人。方女士告诉记者，在大约70节课里，她学了怎么带小婴儿、怎么做饭，怎么打扫卫生，“比如教我们一些花儿怎么浇水，多长时间浇一次；电器怎么用，怎么清洗；做饭怎么搭配有营养；护理小宝宝要注意什么……”方女士是南京郊县人，10年前就进城打工，干的多是保洁的活儿，“技术含量”不高，一个月就千元左右。经过培训，她一下懂了很多，突然觉得再干保洁有些“屈才”了，“听说那些做月子保姆的，一个月有3000多呢。”

经过培训后，像方女士这样有跳槽想法的不止一个，自从金融危机之后，很多白领都“卧槽”不敢动，而家政服务员因为培训后服务技能和素质明显提高，自然想找待遇更好的工作，发挥所学的技能。